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PREGUNTA: ¿… la agenda del Congreso? 
 
RESPUESTA: La agenda del Congreso la establecen la mayoría de los diputados. 
Vamos a sesionar, vamos a estar sacando cosas, va a haber votaciones, no hay la 
menor duda, nada sobre el rezago de la agenda legislativa que nos pueda llamar 
la atención, y vamos a meter el jueves, las iniciativas del paquete de Reforma 
Electoral que tenemos pendiente. La Cámara de Senadores aprobó ayer un 
paquete importante en materia electoral -como es del conocimiento de ustedes, 
viene en los medios de comunicación- nosotros lo vamos a votar el jueves 
próximo. También vamos a sacar al contralor del IFE el fin de mes, el 30; vamos a 
sesionar el martes 29 y miércoles 30. Invitamos al Frente a que venga, y luego no 
diga que quedó excluido. No fijan la agenda, ellos saben y están conscientes que 
están en falta con la ciudadanía, con la sociedad; es su responsabilidad estar en el 
Salón de Sesiones. Seguiremos trabajando coordinadamente con los otros grupos 
parlamentarios.  
 
PREGUNTA: ¿Es más fácil trabajar sin oposición?  
 
RESPUESTA: No. También tiene su lado bueno que haya oposición. Nosotros 
somos una oposición seria y responsable, por eso cumplimos con nuestro deber, 
por eso estamos transitando. Lamentamos mucho que no estén en la mesa de la 
discusión, como sucedió en la Ley de Adquisiciones, que protestó mucho el PRD 
que no estuviera en la discusión para que nos diera sus argumentos. Estamos 
enterados que en el Senado de la República pasará a primera y segunda lectura 
esta Ley de Adquisiciones. Lamentamos mucho que el PRD no esté debatiendo 
con fundamentos todas sus observaciones a cualquier ley.  
 
PREGUNTA: (Inaudible)  
 
RESPUESTA: Ustedes saben que el plantón ya no tiene ni caso. No sé en base a 
qué lo siguen sosteniendo. Si ellos creen so pretexto de que íbamos a hacer un 
fast track, lo desmentimos: es falso.  
 
PREGUNTA: ¿Un Periodo Extraordinario?  
 
RESPUESTA: Va a tener que haber periodos extraordinarios para nombrar a los 
consejeros.  
 
PREGUNTA: ¿Pero para la reforma …?  
 
RESPUESTA: Vamos a analizarla, vamos primero a los foros.  



 
PREGUNTA: ¿El PRI está a favor de una Reforma Energética en el 
Extraordinario?  
 
RESPUESTA: No puedo decir si estamos a favor o en contra. Lo primero en lo que 
estamos a favor es que se haga el debate amplio; el debate nacional que se 
solicitó; que escuchemos todos los puntos de vista y ser muy respetuosos de la 
Comisión de Energía en el Senado de la República. Ellos llevan mano y seremos 
respetuosos de lo que diga la Comisión de Energía.  
 
PREGUNTA: ¿Pero 50 días son suficientes para debatir una ley que 
prácticamente viene a cambiar la faz del país, no nada más a unos cuantos?  
 
RESPUESTA: El tiempo que se requiera, no nos fijemos los días. El debate se va 
a ir dando de acuerdo a las prioridades por los temas que están clasificados, y 
veamos qué resulta del debate, para qué anticipamos si va a haber un Periodo 
Extraordinario, para eso o no, si no hay ningún dictamen. Falta que venga el 
secretario Carstens o alguien de Hacienda, a entregarnos una ley de derechos 
petroleros que tiene que ser complemento a la iniciativa que presentó el 
Presidente. Estamos a escasas tres sesiones, que es la del jueves, martes y 
miércoles, y no se ha presentado esa iniciativa. Se requiere presentar por parte 
del Ejecutivo, la esperaremos.  
 
PREGUNTA: ¿Si no lo hacen?  
 
RESPUESTA: Si no lo hacen, ellos estarán sopesando cuál es el avance que 
tienen en ese proyecto de iniciativa que presentaron al Congreso, a la Cámara de 
Senadores.  
 
PREGUNTA: ¿Pasarán las iniciativas de Felipe Calderón como vienen?  
 
RESPUESTA: Desde luego que no. Van a tener que ser corregidas, modificadas. 
En el PRI, en lo personal tengo muchas inquietudes sobre ella. Hablar de eso es 
fijar una posición muy personal, hay que se respetuosos.  
 
PREGUNTA: ¿Pero cuáles son esos puntos?  
 
RESPUESTA: Primero lo que debemos hacer es: vámonos a un debate; vamos a 
una consulta amplia que pidieron ellos; veamos qué puntos de vista de los 
expertos, de los técnicos, de los trabajadores petroleros que tenemos que 
consultarlos; de la gente que ha trabajo en PEMEX durante muchos años, qué 
está sucediendo en estos debates que vamos a ver a través de los medios de 
comunicación. Qué piensa hacer la Comisión de Energía. La iniciativa está en la 
Comisión de Energía de la Cámara de Senadores. Seremos muy respetuosos de 
qué dictamina, va a ser a favor o en contra. No hay –ahorita- el sentido de ningún 
voto por parte del PRI. Lo que queremos es analizarla a fondo, estudiarla a fondo, 
y después debatirla y sin duda alguna, ver cuál va a ser nuestro sentido del voto.  



 
PREGUNTA: Hay temas que se quedaron en el tintero, como el campo.  
 
RESPUESTA: En el campo vamos a seguir trabajando a favor de ellos. Es un 
tema de fondo. Mañana ustedes tendrán una conferencia que va a ofrecer el 
diputado José Rosas Aispuro, donde les va a decir las iniciativas que vamos a 
presentar para condicionar el Presupuesto de Egresos de la Federación del 2009, 
a reglas de operación en el campo. Tiene que correr y bajar el recurso al campo. 
No ha llegado a tiempo como se había comprometido el gobierno.    
 
PREGUNTA: ¿El Frente Amplio se podrá sumar a este debate que están ya 
preparando en el Senado?  
 
RESPUESTA: Sin duda. Estoy seguro y convencido que están a punto de aceptar. 
Ya no tiene ninguna vigencia el plantón que mantienen. El Congreso está 
sesionando. Ayer la Cámara de Senadores sacó muchas iniciativas. Hoy nosotros 
vamos a entrar a discusión y a debate. Lamentamos mucho que no estén ellos. 
Vamos a sacar las dos convocatorias, la convocatoria para el nombramiento del 
contralor, hoy, y vamos a sacar la convocatoria para el nombramiento en un 
Periodo Extraordinario, para los consejeros del IFE.  
 
PREGUNTA: ¿No están legislando a la ligera por estar en esta situación de la 
toma de la Tribuna?  
 
RESPUESTA: Desde luego que no. Son temas que vienen desde hace mucho 
tiempo en las comisiones correspondientes. Quiero decirles que no hay ninguna 
intención por parte del PRI de “legislar al vapor”, al contrario, queremos hacerlo 
con nuestros tiempos. Estamos a tres sesiones más, pero vamos a seguir 
legislando. Ese es el mandato constitucional que tenemos.  
 
PREGUNTA: … de su partido hay un grupo muy importante, donde ellos siguen 
esta intención privatizadora del gobierno de Calderón en materia petrolera ¿cómo 
le van a hacer desde aquí, de su bancada, precisamente para conciliar esos 
intereses, de que vayan juntos?  
 
RESPUESTA: Nosotros somos gente seria, dialogando, debatiendo, discutiendo y 
poniéndonos de acuerdo.  
 
PREGUNTA: ¿… por el PRI se puede quedar el FAP en la Tribuna? Le pregunto 
esto porque hay priistas y panistas por separado que ya tienen intenciones de ir …  
 
RESPUESTA: Lo dije la semana pasada, ya hay miembros en el PRI -por eso 
metimos lo de la Ley de Adquisiciones- que están molestos que un grupo 
minoritario tenga tomado el Salón de Sesiones. Esperamos que el Frente esté 
muy sensible a esto. En Acción Nacional -quiero decirles- que en la Sesión pasada 
amenazaron que si venían, los iban a parar en seco. De lo único que podemos de 



verdad arrepentirnos es que en la Cámara de Diputados haya violencia. No hay 
violencia. Invitamos al Frente a que ya se incorpore a los trabajos legislativos.  
 
PREGUNTA: ¿… de violencia?  
 
RESPUESTA: Hoy no.  
 
PREGUNTA: (Inaudible)  
 
RESPUESTA: Tampoco. El día del contralor, no sé. Muchas gracias.  


